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Şedinţa Consiliului de S tat
Sub preşedinţia tovarăşului Nicolae 

.Ceauşescu, preşedintele Consiliului 
de Stat, a avut loc o şedinţă a Con
siliului de Stat, la care au participat 
ca invitaţi miniştri, conducători ai 
altor organe centrale de stat şi pre
şedinţi ai unor comisii permanenta 
ale Marii Adunări Nationale.

Consiliul de Stat a -dezbătut' şl a* 
doptat următoarele decrete! Deere-' 
tul privind organizarea şi funcţiona
rea Comitetului: de Stat pentru Cul
tură şi Artă; Decretul privind orga
nizarea şi funcţionarea Inspectora
tului General de Stat pentru Contro
lul Calităţii Produselor; Decretul 
pentru modificarea Decretului nr. 
654/1969, privind înfiinţarea, organi
zarea şi funcţionarea Ministerului

Halele sínt p r e g ă t i te ,  
utilajele sínt aştep ta te

[
Modernizarea permanentă a struc

turii economiei nationale în procesul 
.făuririi societăţii socialiste multila
teral dezvoltate, schimbările inter, 
venite în nivelul tehnic şi de or
ganizare a producţiei, îşi găsesc lot 
mai mult corespondenţa în modifi
cări cantitative şi calitative pe pla
nul resurselor de muncă. Mai mult 
ca oricînd, în spiritul exigenţei me
reu sporite fată de cei chemaţi să 
realizeze marile obiective ale dez
voltării, calitatea şi competenţa de
vin cerinţe obligatorii pentru toate 
cadrele la locul lor de muncă. în 
asemenea condiţii recrutarea, pregă
tirea şi repartizarea cadrelor care

de certă importanţă. De modul în 
care se asigură sincronizarea pregă
tirii lor cu darea în funcţiune a noi
lor obiective, depinde într-o măsură 
hotărîtoare participarea acestora la 
sporirea producţiei şi productivităţii 
muncii, atingerea în timp util a pa
rametrilor proiectaţi.

Investigaţiile întreprinse recent la 
Uzina de piese auto Sibiu (unde pînă 
ia sfîrşitul anului urmează să se dea 
în exploatare importante capacităţi 
de producţie) privind asigurarea ca
drelor necesare şi structura lor pe 
forme de calificare, ne-au oferit pri
lejul să facem cîteva constatări in-

vor exploata tehnica de producţie 
a noilor unităţi, constituie probleme

teresante. Mai întîi 
tată statistic:

situaţia prezen-

Sporul total Forme de pregătire
de muncitori Şcoală Ucenicie la locul Cursuricalificaţi profesională de muncă de scurtă durată

613 91 49 473
Total % 100 14.8 8 77,2

Se observă aşadar că prin intrarea 
în funcţiune a celor 3 noi hale, ne
cesarul de muncitori calificaţi se ri
dică, într-o primă etapă, la peste 
600. Dintre aceştia 14,3 la sută sínt 
pregătiţi prin şcoala profesoanală 
(respectiv, absolvenţii anului III care 
urmează să intre în producţie foarte. 
curînd), 8 la sută dintre noile ca
dre sínt pregătite prin ucenicie la 
locul de muncă, în meseria de for
jor, cursurile fiind deja începute de 
luna trecută.

Este evident că ponderea o deţin 
muncitorii calificaţi prin cursurile de 
scurtă durată. Care este situaţia la 
acest capitol? întreprinderea ar fi 
avut posibilitatea organizării unor 
cursuri de calificare de scurtă du
rată cu participarea oamenilor în 
producţie. Această perspectivă se 
pare că nu i-a surîs serviciului de 
organizare a producţiei şi salarizare, 
care s-a cramponat de „motivarea" 
că, în general, in astfel de cazuri 
muncitorii ce mînuiesc maşinile- 
unelte sínt „încurcaţi" in îndeplini
rea sarcinilor de producţie de cei 
care se califică. Centrala industrială 
a făcut cunoscut însă că nu va a- 
proba înfiinţarea unor cursuri de 
scurtă durată cu scoaterea din pro
ducţie decit numai în cazul cînd 
acest lucru este prevăzut în studiul 
tehnic economic (S.T.E.). Ei bine, in 
S.T.E. figurează' o astfel de preve
dere, dar de aici începe o altă po
veste. Acest studiu circulă de prin 
luna martie de colo-colo, prin Iei

de fel de direcţii şi foruri fără a 
fi aprobat nici pînă azi, aşa îneît, 
circa 120 de muncitori (viitori strun
gari şi frezori) înscrişi la aceste 
cursuri aşteaptă. . .  o aprobare!

în concluzie, în pofida asigurărilor 
optimiste oferite de serviciul de re
sort, actualmente uzina are asigurat 
doar cca 23 la sută din necesarul de 
muncitori calificaţi, adică numai ab
solvenţii şcolii profesionale şi eei 
care au început ucenicia la locul de 
muncă. Mai mult, faptul că se întîr- 
zie nejustificat începerea cursurilor 
de calificare impietează direct ran
damentul viitorilor meseriaşi in pro-

(Continuare în pag. a iii-a) 
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ín hotarul „La Mesteceni“, satul Nemşa de Ia C.A.P. Moşna, mecanizatorii Toader Dcac şi Mihai Schneide!! 
au intrat cu combinele Ia recoltarea orzului, realizînd zilnic 8 ha

D u m in ica  p e  o g o a r e le  jud eţu lu i

INTENSĂ ACTIVITATE  
LA RECOLTAREA ORZULUI

Pentru numeroşi lucrători din agri
cultura judeţului nostru duminică a 
fost o zi obişnuită de lucru. S-a mun
cit intens, cu forte sporite, la recol
tatul cerealelor şi la strînsul furaje
lor. Din informaţiile primite la re
dacţie desprindem faptul că a fost 
strînsă recolta de orz de pe suprafe
ţe întinse si s-au depozitat impor
tante cantităţi de furaje.

De la I.A.S. Sibiu, tovarăşul ing. 
Constantin Verdeaţă, directorul în
treprinderii, ne relatează că la fer
ma nr. 13 Vurpăr, duminică s-a lu
crat. la recoltatul orzului. în hotarul 
Noul, sub directa îndrumare a şefu
lui de fermă, tehnicianul Dumitru

Primele cantităţi de cereale din noua 
recoltă predate la bazele de recep ţie

în marea majoritate a cooperativelor agricole a început recoltatul 
órzului de toamnă. Mecanizatorii s-au pregătit intens pentru ca a- 
ceastă campanie să se desfăşoare in cele mai bune condiţiuni. Vi
tezele zilnice de lucru realizate în multe cooperative agricole sint 
aproape de cele prevăzute in grafic, asigurîndu-se o calitate bună 
recoltării cu combinele.

Datorită acestui fapt, s-au creat condiţii ca din recolta acestui an 
să fie predate la bazele de recepţie primele cantităţi de boabe. La 
bazele din Mediaş şi Dumbrăveni-au fost recepţionate 21 tone de orr
boabe, in contul muncilor I.M.A., de la C.A.P. Blăjel (10 t o n e )__
Valea Viilor (6 tone) şi Laslea (5,5 tone).

Dobre, mecanizatorii au intrat de di
mineaţă în lan cu 4 combine. Deşi 
în condiţii grele, au fost recoltate 
4 ha. Producţia medie realizată a 
depăşit 2 500 kg la ha.

în fermele pomicole au continuat 
lucrările de combatere a dăunători
lor. Lupla împotriva rapănului, făi- 
nârli" şi a păduchelui din San Jose 
s-a desfăşurat pe un front larg, fiind 
antrenate 22 de pompe acţionate de 
tractor.

Cu aceeaşi vie însufleţire s-a mun
cit şi în fermele întreprinderii agri
cole de stat. din Apoldu de Sus. La 
ferma nr. 4, condusă de ing. Sieg
fried Klockner, au fost folosite la 
recoltatul orzului 4 combine. S-a lu
crat intens pînă la ora 17. Cu toate 
că terenul era moale, pe unele por
ţiuni combinele fiind remorcate de 
cite două tractoare, s-a strîns recol
ta de pe 10 ha. Producţia obţinută 
depăşeşte 2 000 kg boabe la ha. In 
celelalte ferme forţele şi mijloacele 
existente au fost antrenate la recol
tatul furajelor. Peste 80 tone de fî- 
nuri au fost depozitate.

Mecanizatorii din secţiile I.M.A., 
precum şi ţărani cooperatori, hotă- 
rîţi să strîngă la timp şi fără pier
deri recolta de păioase, au fost şi ei 
prezenţi duminică în lanurile de orz. 
La cooperativa agricolă din Miercu

rea Sibiului, cu 5 combine, se recol
ta orzul în hotarul numit „Pe lun
că". Mecanizatorii Ilie Sălişteanu, 
loan Neamtu, Gheorghe Gastone, 
Gheorghe Balaş şi loan Lupean şi-au 
pregătit cu multă grijă maşinile, ve
ghind îndeosebi asupra etanşeităţi 
pentru a nu se pierde nici un bob 
Pînă la ora prînzuîui s-a strîns re 
colta de pe o suprafaţă de 8 ha. Pre 
şedinţele unităţii, loan Roth, ne spu 
nea că în condiţiile acestui an pro' 
riucţia este mulţumitoare; 2 000 kg 
orz la ha.

La cooperativa agricolă din Loam- 
neş, cu '4 combine, tractoriştii din 
secţia I.M.A. au recoltat la brigada 
din Loamneş ultimele suprafeţe din 
cele 15 ha cultivate cu orz. Şi aici 
producţia realizată era în jur de
2 000 kg boabe la ha. Un alt tracto
rist, în urma combinelor, balota pa
iele în vederea eliberării terenurilor.

Sintern informaţi că şi în alte u- 
nităti cooperatiste din judeţ s-a lu
crat la strînsul recoltei. La coope
rativa agricolă din Slimnic au fost 
recoltate 6 ha cu orz, jar la Ruşi —
3 ha.

Activitatea susţinută a cooperato
rilor, mecanizatorilor şi celorlati lu
crători din agricultură demonstrează 
hotărîrca oamenilor muncii de pe ri
goare de a munci fără preget pen
tru ca şi în acest an să se obţină 
producţii cît mai bune.

C JilR .N E T

Confuzia ca... 
mentalitate

O înlîmplare simplă.
Un cetăţean a venii la noi si o 

reclamat o nedreptate care i se 
tăcuse de către nişte lucrători ai 
unei întreprinderi. L-am luat cu 
noi şi ne-am prezentat într-un bi
rou. în fafa reclamaţilor. Omul 
Si-o expus punctul de vedere a- 
supra îhlîmpiării.

lală o secvenţă din „deliberări
le“ care au avui loc acolo:

— Ce, dom'Ie, iar ai venit ?
— Păi da. că, aşa cum vă spu

neam, nu-s mulţumii. . .
— Cum, dom'Ie, după ce ca îti 

• facem servicii, te favorizăm, tot
dumneata cel de către pădure?

— Nu m-aţi favorizat de iei. 
Ba .

— Ia uite. dom'Ie ce om ! După 
ce că-i dăm de la noi pentru a-i 
putea plăh o sumă mai mare, mai 
tace şi gălăgie. Eşti extraordinar, 
dom'Ie!

Si lol aşa.
Nu insistăm asupra soluţionării 

acestui litigiu. El s-a pe
trecut, in final, în spiritul 
legilor in vigoare şi cei 
care au linul cu tot dinadinsul să 
se mlătişeze drept oameni „cu 
rlare de mină“ au iost obligaţi să 
aducă reparaţii întreprinderii, dar 
şi ne cele datorate omului.

Insistenta noastră se îndreaptă a- 
^ ^ u p r a ^ h u ^ ^ s p e c ţ^ ^ e z v ă lu i ţ^ d ^

cele petrecute în micul birou. A- 
cela conţinut şi denumit in titlul 
accslor însemnări „o anume men
talitate a contuziei“, care reiese 
cu pregnantă din susţinerile în
focate ale respectivului salariat. 
Adică el, X, definălor de drepturi 
şi posibilităţi nelimitate, dăruieşte 
„refractarului“ o mică favoare 
pentru a-i închide gura. Ca şi 
cum dumnealui ar putea dispune 
„după vrere“ de bunul statului. 
„Dacă vreau eu, X, îti adaug, 
dacă nu vreau eu, X, îti scad. Eu 
dispun".

Cum adică? E de priceput că în 
capul unor slujbaşi stăruie o păgu
bitoare mentalitate a bunului plac. 
A arbilrariului, Ia urma urmei. 
Nu cumva „dragostea“ pentru 
locul de muncă s-a metamorfozat 
într-o ciudată idee cum că pot 
dispune de bunurile lui ca de ale 
dumnealor?

N-ar li utilă o examinare pe
riodică a unor slujbaşi în activi
tatea cărora această confuzie este 
vădită de aele şi spuse asemănă
toare?

Că, altiéi ne-am putea trezi că 
unii dintre ei se instalează mai 
abitir drept potentaţi ai favoru
rilor şi avantajelor pe care le 
pot oieri cînd vor, cui vor, din 
bunul slo iulu i. . .

V. DOREA

informaţii
B Noutate editorială, un
alt. scriitor sibian se altă prezent 
în vitrinele librăriilor, cu un nou 
volum. Este vorba de Christian 
Maurer, care, cunoscut mai ales 
ca poet, este de data aceasta au
torul unei cărţi de proză. Volu
mul, intitulat Chronik hinter Ku
lissen (Cronică de culise), cuprin
de schite şi anecdote inspirate 
din întîmplări petrecute în cei 15 
ani de activitate actoricească a 
autorului. /

O înmînări de diplome.
Recent, Comitetul municipal 
U.T.C. Mediaş a înmînaf. mai mul
tor organizaţii de tineret medie- 
şene diplome de onoare pentru 
aportul adus la înlăturarea de
zastrelor provocate de inundaţii
le rîului Ttrnava precum şi la 
munca de refacere a vieţii eco
nomice. Astfel patru organizaţii 
de tineret au primit diploma de 
onoare a Comitetului Central al 
U.T.C.: Comitetul municipal al 
U.T.C, „Automecanica", Grupul 
şcolar petrol, Liceul economic. 
Alte două organizaţii de tineret 
au primit diploma de onoare a 
Comitetului judeţean al U.T.C. 
Un număr de 15 utecişti au 
primit diploma de onoare a C.C. 
al U.T.C., iar alţi 32 de tineri di
ploma de onoare a Comitetului 
judeţean al U.T.C.

■ Intîlnire pe teme edu
cative. Cu ocazia sărbătoririi ?.[- 
lei presei române, Comitetul mu
nicipal Sibiu al U.T.C. a iniţiat 
în cursul acestei săptămîni, o se
rie de întîlniri ale tinerilor din 
organizaţiile de tineret de la 
„Drapelul roşu", „Victoria", uni-

informaţii
tăţile comerţului socialist şi Şcoa
la de şoferi cu reprezentanţi ai 
presei locale, care vor evoca mo
mente legate de istoricul apari
ţiei şi evoluţiei presei româneşti, 
locul presei româneşti pe arena 
internaţională precum şi despre 
rolul presei în educaţia politicO- 
ideologică şi moral-cetătenească 
a tinerei generaţii.

B în centrul atenţiei ag-
niţenilor. La Agnita toate for
ţele gospodăreşti sínt. concentra
te pentru terminarea lucrărilor de 
modernizare a străzii principale 
şi construirea unui frumos bazin 
de înot. La ştrand la ora actuală 
se pregătesc schelăria, fierul be
ton şi celelalte lucrări premergă
toare turnării betonului. După in
tensitatea muncii lucrătorilor ca
lificaţi de pe acest şantier şi 
frecventa participării cetăţenilor 
prin muncă patriotică ta lucrări 
se poate conta pe darea în folo
sinţă a bazei sportive şi agre
ment din Agnita încă în acest 
sezon.

■ Inaugurare la Covcş.
La finele săptămînii trecute s-a 
deschis o nouă unitate do deser
vire publică în satul toveş. Ma
gazinul mixt. şi bufetul, recent a- 
menajate, sínt rodul strădaniei 

-sătenilor care au efectuat un ma
re număr de ore de muncă pa
triotică pentru construcţia loca
lului respectiv.

Uniunea judeţeană a coopera
tivelor de consum a înzestrat 
noua unitate cu mobilier cores
punzător, aprovizionînd-o în ace
laşi timp cu o gamă variată do 
produse agroalimentare şi indus
triale.

Asigurarea unei ape potabile de 
calitate pentru populaţia muni
cipiului Sibiu reprezintă una 
din sarcinile permanente ale 
secţiei chimie alimentară a La
boratorului Inspectoratului sa
nitar de stat al judeţului Sibiu

Foto; FRED NUSS

Industriei Materialelor de Construc
ţii, aprobat prin Legea nr. 49/1969; 
Decretul privind înfiinţarea compar
timentelor de organizare şi control 
în ministere şi celelalte organe cen
trale ale Administraţiei de stat; De
cretul pentru modificarea Codului 
Aerian.

De asemenea, au fost adoptaţe de
cretele privind aderarea, acceptarea 
sau ratificarea următoarelor tratate 
internaţionalei Convenţia cu privire 
la privilegiile şi imunităţile institu
ţiilor specializate, aprobată de Adu
narea Generală a Organizaţiei Na
ţiunilor Unite la 21 noiembrie 1947; 
Acordul asupra privilegiilor şi imu- 
nităţilor Agenţiei Internaţionale pen
tru Energia Atomică, aprobat de 
Consiliul Guvernatorilor Agenţiei la 
1 iulie 1959; Convenţia internaţiona
la privind eliminarea tuturor forme
lor de discriminare rasială; Conven
ţia consulară ' dintre Republica So
cialistă România şi Republica Tur
cia; Convenţia de asistenţă juridică

în materie civilă şt penală dintre 
Republica Socialistă România şi Re
publica Turcia; Acordul de colabo
rare culturală şi ştiinţifică dintre gu
vernul Republicii Socialiste Româ
nia şl guvernul Republicii Populare 
Congo; Acordul de cooperare ştiin
ţifică şi tehnică dintre guvernul Re
publicii Socialiste România şi gu
vernul Republicii Democratice Con
go; Acordul comercial de lungă du
rată şi Acordul de plăţi de lungă 
durată dintre guvernul Republicii So
cialiste România şi guvernul Repu
blicii Arabe Unite; Acordul de cola
borare culturală şi ştiinţifică dintre 
guvernul Republicii Socialiste Româ
nia şi guvernul Republicii Unite Tan
zania.

Toate decretele adoptate au fost 
in prealabil examinate şi avizate fa
vorabil de comisiile permanente de 
specialitate ale Marii Adunări Naţio
nale.

Consiliul de Stat a examinat apoi 
unele cereri de graţiere.

Vizita in ţara noastră 
a preşedintelui Republicii 
Africa Centrală, generalul 

Jean Bedel itokassa
Pe litoralul romanesc

Preşedintele Republicii Africa Cen
trală, generalul Jean Bedel Bokassa, 
însoţit de Manea Mănescu, vicepre
şedinte al Consiliului de Stat, pre
cum şi celelalte persoane oficiale 
africane s-au înapoiat duminică seara 
în Capitală, după o vizită făcută pe 
litoral.

Oaspeţii au vizitat în timpul şede
rii pe ţărmul românesc: al Mării Ne
gre staţiunile Mamaia, Eforie-Nord, 
Eforie-Sud, Mangalia şi oraşul Con
stanţa.

Ei au fost întîmpinaţi in timpul 
vizitei cu cordialitate de locuitorii 
judeţului Constanta, de turiştii aflaţi 
pe litoral.

La plecare, pe aeroportul Mihail 
Kogălniceanu, preşedintele Jean 
Bedel Bokassa a fost condus de Pe
tre Ionescu, preşedintele Consiliului 
popular al judeţului Constanta, de 
alţi reprezentanţi ai organelor locale 
de stat.

Convorbiri oficiale
La Palatul Consiliului de Slat au 

început luni, în cursul dimineţii, con
vorbirile oficiale între preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Republicii Africa Cen
trală, generalul Jean Bedel Bokassa.

Din partea română, la convorbiri 
participă Ion Gheorghe Maurer, pre
şedintele Consiliului de Miniştri, Ma
nea Mănescu, vicepreşedinte al Con

siliului de Stat, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, Cornel 
Burtică, ministrul comerţului exte
rior, Bujotr Almăşan, ministrul indus
triei miniere şi geologiei, loan 
Avram, ministrul industriei construc
ţiilor de maşini, Angelo Miculescu, 
ministrul agriculturii şi silviculturii. 
Dan Enăchescu, ministrul sănătăţii,

(Continuare in pag e IV-a)

Distribuirea ajutoarelor 
continuă
o d a tă  cu reconstrucţia
LA MEDIAŞ

In aceste zile, la Mediaş se dis
tribuie sinistraţilor însemnate can
tităţi de produse agroalimentare 
sosite ca ajutoare din străinătate. 
S-au împărţit, în funcţie de nu
mărul membrilor de familie. 28 800 
ouă din Olanda. 3 340 borcane 
conţinînd diferite compoturi şi 
peste 4 500 borcane cu gemuri fa
bricate în Bulgaria. 2 230 cutii 
conserve de peşte din Norvegia,

1 175 kg lapte praf şi altele. în 
afară de alimente, peste 2 400 fa
milii au primit, în mod gratuit, 
diferite piese de mobilier pentru 
interioare, a căror valoare depă
şeşte 200 000 lei.

LA DUMBRĂVENI

H în săptămîna trecută au fost dis
tribuite pentru refacerea locuin
ţelor distruse sau avariate de ape 
200 000 cărămizi, trei vagoane cu 
ciment, 200 m c scinduri, 30 000 
bucăţi ţigle. Vasile Dodoc, a că
rui casă situată în strada Digului 
nr. 5, a fost complet distrusă de 
furia apelor, şi-a terminat noua 
construcţie (două camere, bucătă
rie etc.) şi s-a mutat în ea. Intr-un 
stadiu avansat de reconstrucţie se 
găsesc şi celelalte 70 case care au 
fost complet distruse, precum şi 
cele 200 din străzile Cuza Vodă, 
N. Bălcescu, Zidarilor şi Boltă, ca
re au fost avariate.

H La noul bloc cu 30 de apar
tamente care se va clădi -pentru 
sinistraţi au fost terminate lucră
rile de turnare a fundaţiei. Se aş
teaptă (de patru zile!) cărămida 
necesară continuării construcţiei, 
care urmează a fi trimisă de 
MACO Sibiu.

H Singura unitate - care încă nu 
a putut fi repusă în funcţiune la 
Dumbrăveni este Baia populară. 
Aici apele au invadat slala cazane- 
lor şi cu toate că se lucrează de 
cîteva zile cu o pompă de mare 
capacitate, apa evacuată se reîn
toarce în încăpere. Se caută so
luţii pentru a repune în funcţiune 
cît mai curînd şi acest obiectiv de 
importanţă obştească.

@1 De cîteva zile, trei brigăzi a 
cite 25 de, elevi de la Liceul teo
retic din localitate lucrează la în
treţinerea parcului central, a ce
lorlalte zone verzi, a terenului de 
sport şi a străzilor care au avut 
de suferit în urma ploilor toren
ţiale căzute săptămîna trecută a- 
supra oraşului.
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Coloana
diverselor

Cu „mîfa" 
în sac

Elena Neghină din satul Boiţa 
a venit. în plimbare ,1a Sibiu. A 
vizitat Dumbrava, a făcut cîteva 
ture pe bulevardul N. Bălcescu 
şi a intrat şi intr-o „alimentară“ 
cu autoservire. A luat un coş 
pentru alimente şi s-a autoservit. 
Numai că în loc să aşeze, alimen
tele în coşulet şi, în niod cinstit, 
să le plătească la casă, a strecu
rat şi în traistă niscaiva conser
ve în valoare de aproape cinci
zeci de lei. Gestionarii însă au 
prins-o. Acum se plimbă în altă 
parte. Fără traistă.

S P O R T S P O R T

Dulciuri
am are

Şefa de unitate ''Susana Stan- 
ciu, de la cofetăria „Macul roşu" 
din Sibiu, a fost sancţionată de 
Inspectoratul sanitar de stat Si
biu. Motivul? Depozitare neigie
nică a produselor alimentare. 300 
prăjituri cu cremă şi două tor
turi erau păstrate în afara agre
gatului frigorific, la temperatura 
ridicată a „magaziei". Pentru Su
sana Stanciu dulciurile acestea 
s-au dovedit a fi amare, e drept. 
Dar conducerii I.A.P.L. Cofetarul 
care tolerează dc luni do zile o 
astfel de practică nu í se cuvine 
nimic?

Să nu ne
jucam 
cu apa

Canicula ne trimite, în zilele 
de vară, spre ştranduri sau rîuri. 
Trebuie însă să trecem prin sita 
raţiunii posibilităţile noastre de 
înot. Dacă nu ştim să înotăm (şi 
chiar dacă ştim!), nu este reco
mandabil să ne aventurăm în ex
ces de efort. Încercările s-ar pu
tea să ne fie fatale. Aşa s-a în- 
tîmplat zilele trecute la lacul lui 
Binder, în Sibiu. Tînărul M. I. a 
pariat că va putea traversa lacul 
de mai multe ori. A trecut el o 
dată, de două ori, dar la întoar
cere l-a „apucat" un cîrcel. Dez
nodământul a fost tragic. S-a îne
cat. Să nu ne jucăm deci cu apa.

D egeaba?
Inspectoratul sanitar de stat a 

mai semnalat, şi nu o dată, fap
tul că transportul pîinii de la în
treprinderea de morarii şi panifi
caţie, Sibiu nu se face, întotdeau
na, în condiţiile cele mai igieni
ce. Ziarul nostru a criticat aceas
tă practică. Dar se vede treaba 
că semnalul nostru nu a ajuns la 
conducerea întreprinderii. Numai 
aşa se explică faptul că şi astăzi 
mai există conducători auto care 
transportă plinea neigienic, arun
cată pe podeaua maşinii. Zilele 
trecute distribuitorul Ernst Mitz 
a fost sancţionat pentru aceasta. 
N-ar trebui oare sancţionat şi 
şeful serviciului transporturi de 
la întreprindere?

Hai,
vino m îin e !

în 17 decembrie 1369, un grup 
de fochişli de la centrala termică 
din strada Fabricii, nr. 6, s-a a- 
dresat cu o cerere către inspec
toratul sanitar de stat Sibiu. Oa
menii cereau acestei instituţii să 
determine zgomotul din interio
rul centralei, pentru a putea be
neficia de sporul legal pentru 
zgomot. Dar de 7 luni de zile 
cererea acestor muncitori n-a fost 
soluţionată. Li se motivează că 
nu există aparate pentru deter
minarea zgomotului dar că se vor 
aduce dc la Cluj sau do la Bra
şov.

Adresăm şi noi o întrebare In
spectoratului sâni Iar de slal Si
biu; în cil timp se rezolvă cere
rile şi sesizările oamenilor mun
cii ?

AL. SOMEŞANU I

BASCHET

Turneul internaţio
nal de la Sibiu

ln cadrul turneului internaţional 
de baschet junioare, ce se desfăşoa
ră la Sibiu, duminică, în sala Şcolii 
sportive a avut loc cea de-a íl-a par- 
fidă dintre echipele nationale de ju
nioare ale României şi Cehoslova
ciei.

La fel ca şi în partida susţinută 
vineri la Mediaş, (rezultat 57—50) şi 
de această dală victoria a revenit 
baschetbalistelor noaslre, care au în

vins cu -65—59 (27—27). Echipa noas
tră a avut. în Maria Koşianu şi Li
liana Răchilescu cele mai bune rea- 
U/atoai (18, respectiv 17 puncte).

Deşi handicapată de înălţimea oas- 
petelor (media de înălţime a român
celor este de 1,71, fată de 1,85 a 
oaspetelorj, echipa noastră s-a apă
rat mai bine şi a prestai un joc mai 
bun în atac. ceea ce i-a şi adus, de 
fapt, victoria.

Dispută la panou, în întîlnirea 
dintre formaţiile de junioare ale 

României şi Cehoslovaciei

F o tb a l, d iv iz ia  A

Rezultatele etapei  
a XXVII-a

U.T. Arad — C.F.R. Cluj fi—1
Jiul — Farul 2—1
Universitatea Cluj —

Dinamo Bacău ' 4—0
Petrolul — Universitatea

Craiova 3—2
Steagul roşu — A.S. Armata 1—0
Rapid — Dinamo Bucureşti 1—2
Politehnica Iaşi — Crişul 1—0
F.C. Argeş — Steaua 1—2

Etapa următoare (a XXVIII-a — 
miercuri 1» iulie; î'rişul — Petrolul; 
C.F.R. Cluj — Dinamo Bucureşti, 
F.C. Argeş -- t ’.TV Arad. •ţiul —*|3\- 
namo Bacău, Universitatea Craiova 

„— Steagul roşu, A.S. Armata Tg. Mu
reş — Politehnica Iaşi, Steaua — Fa
rul. (Partida Rapid — Universitatea 
Cluj s-a disputat).

O in ă

Noii campioni în 
„Cupa tineretului s a f e “

Timp de 3 ore, pe stadionul Voin
ţa din Sibiu s-au desfăşurat între
cerile de oină în cadrul etapei ju
deţene a „Cupei tineretului de la sa
te", organizată de Comitetul jude
ţean Sibiu al U.T.C., în colaborare 
cu Comisia judeţeană de oină de pe 
Ungă C.J.E.F.S. Sibiu.

Echipele tinerilor oinari din Tur- 
nu Roşu şi Apoldu de Sus, termi- 
nînd competiţia la acelaşi număr 
de puncte (8) au susţinut o partidă 
de baraj pentru desemnarea forma
ţiei care va reprezenta judeţul în 
etapa de zonă de la Miercurea Ciuc. 
Acest joc a fost ceva mai viu dis

putat, terminîridu-se la un scor con
cludent, 5—2 (4—0) pentru oinarii din 
Apoldu de Sus (antrenor — instruc
tor prof. Ion Olteanu).

Aşadar, primele trei clasate sínt 
in ordine; 1. Apoldu de Sus, 2. Tur- 
nu Roşu, 3. Slimnic — Ruşi.

V. C1.0LACU

La început, din acel cint al 
războaielor nu desprinzi altceva 
decit un huruit asurzitor, un 
clineănit al mişcării de dute-vino. 
După cîteva clipe, însă, începi 
să deosebeşti „simfonia în alt)" 
a firelor ce se ţes intr-un ritm saca
dat, dfnd naştere la sorturi de 
mii de metri lungime de mătase 
pentru pantaloni, costume, baion- 
scide, şaluri.

Mă aflu înlr-una din secţile de 
la „Mătasea roşie" din cadrul Com
binatului textil
Cisnădie. în fa- m b c M M M
ta celor cîteva 
zeci de războaie 
din hala secţiei, 
muncitoarele ca
re urmăresc ţe
sătura ce curge 
necontenit de pe 
rulouri şi rare 
desenează în spa
ţiu mii de linii 
subţiri ce stră- iww.wijpw— 1 — a 
pung aerul în sus
şi in jos, sínt în marea lor parte 
tinere absolvente ale şcolii pro
fesionale sau calificate direct la 
locul de muncă. Despre aceste 
tinere ţesătoare îmi vorbeşte 
maistrul de schimb Mircca Ho
rea: „Cînd este reparlizată la lo
cul de muncă, fiecare lînără 
muncitoare caută să se integreze 
în procesul de producţie, în rit
mul muncii secţiei noastre cît 
mai repede. Unele reuşesc într-o 
lună sau două să se pună la 
punct cu ceea ce pretinde munca 
de ţesătoare: pricepere, atenţie, 
iuţeală. Altele reuşesc mai greu. 
Acestora le acordăm ajutorul şi 
îndrumările necesare, pentru ca 
înlr-itn termen scurt să le ajungă 
pe celelalte. Colectivul de mun
citoare pe care-1 îndrum este în

chegat, iar rezultatele reflectă s e 
riozitatea şi pasiunea cu care ti
nerele răspund sarcinilor dc. pro
ducţie: pe luna mai .am depăşit 
planul cu 12 350 metri mătase, 
iar la calitate am realizat 2,12 
fată de baremul stabilit 2,8“.

Urmăresc suveicile ce aleargă 
între cele două laturi ale războ
iului, printre firele de urzeală. 
Muncitoarele se îngrijesc de fire 
proaspete în timp ce bobinele 
desfăşurate care formează urzea
la se încarcă automat..

a Casei de cultură Cisnădie, fiind 
o apreciată dansatoare amatoare.

— Dacă ţi-ai alege altă meserie 
clccît cea dc ţesătoare, care ar 

■ fi ‘ca?
•_  Tot ţesătoare tcxtilistă.
în aceeaşi secţie l-am întîlnit 

Iii faţa măşinilor de ţesut pe tî
nărul lîtccist Sampel Lutsch, me
canic reglor. So plimba de la un 
război la altul ascultînd zgomo
tul clic-clacurilor metalice. Au
zisem că în zilele inundaţiilor de 

la Sighişoara —

O  z i  p r in tre  tin e 
re le  ţe s ă to a r e

Elena Oprişiu, calificată de un 
an la locul de muncă, lucrează 
la trei războaie. Mişcările iuţi şi 
agilitatea degetelor care „mîn- 
gîie" curgerea permanentă a fi
relor, îmi spun că am de-a face 
cu o muncitoare pricepută şi is
cusită. Deodată un fir rebel o- 
preşte războiul. Aienlă, strecu- 
rindu-şi degetele prin păienjeni
şul firelor, Elena restabileşte în
tr-o clipă ritmul normal al ţesu
tului.

Maria Urzică absolventă a şco
lii profesionale lucrează de 4 am 
ca ţesătoare, îmbinînd această 
muncă în care este evidenţiată, 
cu cea de organizatoare a grupei 
sindicale de care răspunde de 3 
ani, şi cu o pasiune mai veche: 
face parte din echipa de dansuri

şi după aceea 
—, împreună cu 
o echipă dc 
şapte utecişti, o 
lucrat timp de 
două săptămîni 
cile 10 şi 12 ore 
pe zi pentru re
punerea în func
ţiune a ulilajé- 
l° r deteriorate 
do ape.

— Apele şi nămolul colcăiau 
în jurul nostru. Maşinile erau atît 
de năclăite^ şi înfundate cu mjl 
Incit ne-au trebuit zile în şir să 
le readucem la lumină. Alături 
de toţi oamenii aceia loviţi de 
nenorocire am adus prinosul stră
duinţelor şi eforturilor noastre.

Cuvinte de laudă şi conştiin
ciozitate în muncă am auzit şi 
despre ulecistele Angela Lac, 
Cornelia Dorobanţii!, Ecaterina 
Popa, Mclintie Chirilă — cîteva 
doar din zecile de tinere munci
toare . cu preocupări diverse şi 
mereu în fruntea vieţii colectivu
lui de muncă, mediu în care îşi 
afirmă .puterea dt creaţie uteciş- 
tii fabricii „Mătasea roşie".

CORNELIA BLOOS

IIA l\ O ii  4L

3 p a r t id e  
a le  lo tu lu i 
n a ţio n a l d e  t in e r e t

Aflat în localitate, lotul naţional 
de handbal al României (tineret) a 
susţinut, la Sibiu, pe „Luceafărul", 
trei partide de verificare. Vineri, a 
întîlnit divizionara B, Independenţa, 
de care a dispus cu 20—12 (10—5), 
sîmbătă a jucat cu echipa taberei 
Ministerului învăţămintului, pe care 
a învins-o cu un scor mai sever 
30—14 (16— 10), iar duminică, lotul 
a evoluat în compania echipei 
C.S.M. Piteşti, de care a dispus cu 
29—5 (19—4).

FOTBAL

In partida cu I.C.I.M.Braşov, 
Progresul Sibiu 
a cîştigat prin . . .  penalty

Secvenţă din Tabăra de copii din Cisnădioara

Agendă pionierească

Pesţe 1 000 spectatori au ţinut să 
asiste pe stadionul Metalul la jocul 
preliminar pentru divizia C, dintre 
Progresul Sibiu şi I.C.I.M. Braşov.

Partida a purtat amprenta mizei 
şi, ca atare, nu s-a ridicat la nive
lul posibilităţilor ambelor echipe.' 
Deşi, s-a jucat mai mult timp fn ju
mătatea de teren a braşovenilor (în 
special în repriza secunda), sibienii 
nu au fost capabili să desfăşoare 
un joc bine orientat tactic. In aces
te condiţii ei şi-au creat puţine fa
ze de gol, irosite şi acestea de Di
nu (în min. 24 a tras în bară,' deşi 
avea în faţă numai portarul). De 
fapt, atacul sibian a evoluat slab.

Oaspeţii, prin aşezarea pe teren în 
sistemul 1—4—3—3 au venit la Si
biu pentru un rezultat de egalitate,

lucru reuşit pînă în minutul 87, cînd 
s-a produs faultul în careu asupra 
lui Greavu, sancţionat de arbitru şi 
transformat impecabil de Barna. Bra
şovenii au ratat şi ei două ocazii 
clare, prin Socaciu (minutul 52) şi 
David (minutul 79).

Zestrea minimă de un gol, face 
ca partida retur, ce va avea loc la 
Braşov, să se anunţe deosebit de in
teresantă. Sperăm că jucătorii sibieni 
se vor mobiliza, dovedind că merită 
să obţină calificarea.

Bun arbitrajul lui Ion Ciută (R. 
Vilcea). Sibienii au aliniat echipa: 
Kürti — Ordeanu, Ene, Lutsch, Mi- 
hai — Cîrlotescu, Barac — Frăţilă, 
Barna, Dinu, Drăghici (minutul 71 
Greavu).

GH. TOPtRCEANU

Simpozion 
al tinerelor talente

In cursul lunii august a.c., la Bucu
reşti va avea loc simpozionul cultu- 
ral-artistic al caselor de pionieri clin 
ţările socialiste. La această manifes
tare, ţara noastră va fi reprezentată 
de formaţii bine pregătite, tinerele 
vlăstare ducînd cu ele solia artei ro
mâneşti atît de cunoscută şi aprecia
tă peste hotare.

Judeţului nostru îi revine cinstea 
de â participa cu cîteva formaţii. Cn- 
s;w pionierilor din Mediaş va parti
cipa cu o formaţie şi solişti vocali de 
muzică uşoară, iar formaţia de balet 
va prezenta dansul „Aviatorii“, con
ceput de profesoara Sill Marlene.

Excursii şi drumeţii
In timpul vacanţei programul de 

excursii şi drumeţii al Casei pionie
rilor din Mediaş este bogat. Din cele

Iliül
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea va rămîne în conti
nuare călduroasă cu cerul schim
bător. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul sud-estic. Izo
lat după-amiaza şi noaptea se vor 
semnala averse. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse intre 11 şi 1-1 
grade, iar cele maxime între 25 .şi 
29 grade. Dimineaţa, izolat ceată.

Cavalerii aerului (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Joc dublu 
in serviciul secret (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Republica fetelor (orele
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:

Timidul (orele 10,00; 16,00; 18,00;
20.00).

CISNĂDIE: POPULAR: Ghici, cine 
vine la cină (orele 11,00; 16.00; 
18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Simpaticul domn
»R" (orele 10,00; 16,00; 18,00).

CHEMA
SIBIU: PACEA: Dreptul de a te 

naşte (orele 9,00; 11,30; 14.00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Ullima dra
goste (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
13,30; .20,30); TINERETULUI; Dan- 
sîml Sirlaki (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA:

Cadru clin filmul Dansind Sirtaki, care rulează la -cinematograful 
„TINERETULUI“, din Sibiu

12 asemenea activităţi au fost orga
nizate şase, printre care amintim o 
excursie pe ruta Sibiu — Avrig — 
Sălişte, una la Sibiu cu tema „Vînă- 

-toare de vulpi“, o drumeţie la Bier- 
tan şi Richiş pentru culegere de fol
clor românesc şi german. Urmează, ca 
în curînd, membrii cercurilor să par
ticipe la excursiile cezse vor organi
za la Cluj, Alba-Iulia, în Munţii Har
ghita.

E. SANDU

Festivalul nafional al ci- 
necluburilor pioniereşti

La Roncasa (judeţul Caraş-Severin) 
are loc intre 9—22 iulie a.c., în ca
drul unei tabere pioniereşti formată 
exclusiv clin membrii cinecluburilor 
din ţară, al doilea Festival naţional 
al cinecluburilor pioniereşti. Din ju
deţul Sibiu participă 10 pionieri, 
membrii ui cinecluburilor clin cadrul 
Casei pionierilor din municipiile Si
biu şi Mediaş.

I I I E l i l i l

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
llanka (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Marele şarpe (orele 17,00 şi 19,00),

BAZNA BĂI: Cu mine nu, madam!
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fecioara care-mi 
place (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNI
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Microavanpremieră.
3,05 Emisiune pentru lincret.

Ce vreţi să ştiţi despre şcoli
le profesionale)?

45 File din istoria culturii româ
neşti. George Enescu în con
ştiinţa poporului • român.

19,20 1001 de seri. Emisiune, pentru 
cei mici.

19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Rosmersholm, de H. Ibsen. 

Premieră TV.
Muzicorama TV.
Telejurnalul de noapte.

22,15
22,40
23,00 T 1 rl nr A C

în tre p r in d e re a  de re p a ra ţi i  u tila je  
si m e c a n ism e  SibiuJ

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
® un magaziner pentru şantierul de construcţii, 

cu îndeplinirea condiţiilor prevăzute de legea 
nr. 22/1969.

Informaţii se pot obţine la serviciul personal-adminis 
trativ, din str. J. S. Bach nr. 4, telefon 1 17 75.

Direcţia Judeţeană de drumuri 
şi poduri Sibiu

str. Gladiolelor nr. 4,
ANGAJEAZĂ URGENT:

® sudori,
® electricieni auto şi reţele,
•  mecanici auto şi dieselişti,
® tinichigii.

în tr e p r in d e r e a  d e  r e ţ e le  e le c t r ic e
S i b i u

str. Uzinei nr. 7,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

® un proiectant constructor.

'fabrica da ....
ÍNCALTÜMÍNTE £  PIELE

f i  PĂ
PRODUCE:

p i u p t e i t â  dtytfuiMi ut tuMiăwMe
•kt I

SE GASESTE DE VIM7ARE LA#

TOATE MAGAZINELE DE
5 ? S C ÍA Ű T A T g  m  TAftA,

M I C A  P U B L I C I T A T E

Vind sufragerie rădăcini nuc, cameră combinată compusă din biblio
tecă, birou, măsuţă cu 2 fotolii, recameu, dormitor complet, maşină de 
cusut „Singer“ tip masă, diferite obiecte casnice. Sibiu, str. Lupeni nr. {. 
Potzolli.
Pierdut diplomă de arhitect nr. 29153/2177, eliberată de Institutul de 
arhitectură, pe numele Manolachc Liviu. O declar nulă.

/
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Ijt realizarea investiţii!^ din agricultură^

Respectarea termenelor 
de punere în
funcţiune este obligatorie

Fiecare an marchează, prin am
ploarea investiţiilor, un drum mereu 
ascendent pe traiectoria dezvoltării 
multilaterale a agriculturii noastre 
socialiste. Este edificator în acest 
sens volumul investiţiilor prevăzute 
pentru anul în curs numai în între
prinderile agricole de stat din ju
deţul nostru: 45 milioane lei, din 
care aproape 22 milioane lei pentru 
construct i-monl a j.

Realizarea obiectivelor prevăzute 
la termenele stabilite constituie, de
sigur, cheia de bolta a îndeplinirii 
şi depăşirii sarcinilor de producţie. 
In acest, context este firesc ca al.it 
constructorul, cît şi beneficiarul să 
considere o obligaţie primordiala a 
lor de a acorda întreaga atenţie a- 
sigurării la timp a documentaţiilor, 
aprovizionării cu materiale, organi
zării şi desfăşurării activităţii pe 
şantiere.

Care este însă, la această oră, sta
diul lucrărilor? Do' la Inspectoratul 
judeţean al l.A.S. sintern informaţi 
că în general lucrările se desfăşoară 
bine, o serie de obiective găsindu-se 
într-un sladiu avansat. Făcînd apel 
la fapte mai concrete, ni s-a argu- 
menlal de către ing. loan Chioaru, 
şeful serviciului construcţii din ca
drul Inspectoratului, că unele uni
tăţi, pentru a reduce cheltuielile şi 
a accelera ritmul de execuţie, şi-au 
prevăzut realizarea unor obiective 
în regie proprie. Este vorba, printre 
altele, de construirea a 5 grajduri, 
cile unul la l.A.S. Agnita, Apolciu 
de Sus, Dealul Ocnei şi. doini la 
l.A.S. Moşna. Fiecare grajd a fost. 
proiectat pentru a adăposti 107 vaci 
cu lapte. De asemenea, s-a prevăzut 
realizarea a două grajduri la l.A.S. 
Dealul Ocnei şi. Şura Mică, fiecare 
avînd o capacitate de 164 vitei. Lu
crările de zidărie au ajuns la aco
periş, ceva mai avansate fiind la 
l.A.S. Apoldu de Sus şi Moşna.

Sini prevăzute a se realiza şi li
nele investiţii din fondul de conso
lidare, obiective dintre care amin
tim îngrăşfiforia de berbecuti do la 
ferma Soliştii a 1 A.S. Şura Mică. O 
construcţie din beton, cu acoperiş 
din plăci de azbociment, susţinui de 
ţevi de fier, folosind ca pardoseală 
grătare din şipci de seîndură, iar 
ca pereţi laterali sîrmă împletită. 

>Este un adăpost deschis, asigurînd 
cele mai bune condiţii pentru pro
cesul de îngrăşate. La finele1 anului, 
eînd întreaga construcţie va fi dată 
în exploatare, ca va avea o capaci
tate de cazare a 15 500 berbecuti.

Trebuie menţionată ca un fapt 
pozitiv preocuparea conducerii uni
tăţii de a realiza această lucrare în- 
fr-un timp cît mai scurt. De altfel, 
prima parte a îngrăşătoriei, cu o 
capacitate de îngrăsare de 7 500 
berbecuti, a şi fost dală în exploa
tare. In acelaşi timp, a fosl realiza
tă şi aleea din beton dintre cele

două corpuri de clădire. Soluţiile 
constructive şi de proiectare folosite 
aici au făcut ca valoarea totală a 
investiţiei să nu depăşească 1,5 mi
lioane iei. Fără a face o analiză e- 
conomică a lucrării, vom remarca 
totuşi un fapt: prima hală de pro
ducţie, compartimentată în boxe a 
cite 80 berbecuţi, a fost realizată 
în proporţie de 50 ia sută din ma
terial recuperabil. „Acţiunea prin
cipală care captează în prezent a- 
tentia noastră, spunea mg. loan 
Chioaru, este adoptarea unor soluţii 
constructive eficiente, mult mai eco
nomice. Totodată, pentru a se evita 
scoaterea din circuitul agricol a 
unor terenuri productive, am căutat 
sa amplasăm construcţiile în zpnele 
necultivate. De exemplu, cea de-a 
doua aripă a îngrăşătoriei din Să- 
lişte se va ridica pe un teren care 
era folosit pînă acum ca drum de 
acces".

Fără îndoială, principalul obiectiv 
în planul de investiţii al Inspecto
ratului judeţean l.A.S. Sibiu îl con
stituie depozitul frigorific de fructe 
Sibiu, care se ridică în vecinătatea 
Combinatului de panificaţie. Valoa
rea totală a acestei investiţii este de 
19 milioane lei, iar obiectivul a fost 
prevăzut să fie dat în, exploatare, 
la întreaga capacitate, în trimestrul 
III al anului 1971. Depozitul va avea 
o capacitate de 3 000 tone fructe 
păstrate şi 6,000 tone fructe condi
ţionale. Pentru acest an valoarea 
lucrărilor se ridică la 7 700 000 lei, 
din care 6 700 000 Ici, construcţii* 
montaj. Dar, cu toate că lucrările 
au început încă la sfârşitul lunii a- 
prilie, în mod practic ele se află tot 
in faza iniţială. Pe şantier cîliva 
oameni se mişcă de colo-colo cre- 
îndu-ţi impresia că sínt gata să-şi 
ia „zborul". Această „intensă" acti
vitate explică de altfel şi realizările 
de pînă acum: 50 la sută din planul 
de lucrări la zi. Şeful şantierului, 
ing. Adrian Gruncă, nc-a dai, expli
caţii: „Sîntem în restantă fată de 
graficul zilei cu lucrări în valoare 
de 700 000 lei, dar nu din vina noas
tră. Principala cauză o constituie ploile. 
Terenul fiind îmbibat cu apă, am de
marat nespus de greu. Ne-a lipsit 
şi Iurta de muncă. Şi la ora actuală, 
din 80 de oameni avem numai 45..."  
Aşa stau lucrurile, dar numai în 
parte. Ploile au constituit, înlr-ade- 
vaţj un impediment serios. Dar nu-i 
mai puţin adevărat că constructorul, 
Trustul 5 Construcţii Braşov, Şan
tierul 505 Sibiu, avea de rezolvat 
unele probleme „urgente" la alte 
obiective şi la acestea au fost con
centrate principalele forte. Construc
torul se pare să-şi fi dat seama că 
justificările nu se vor putea „de
conta" la infinit şi s-a hotarît să 
privească lucrurile într-un mod mai 
realist. .„Începînd din luna iulie, a- 
firmă ing. Adrian Gruncă, vom lu

cra cil forte sporite: 110 oameni, 
plus forţele speciale şi un mare nu
măr de maşini. De asemenea, vom 
acorda întreaga atenţie aprovizio
nării din timp cu elementele prefa
bricate necesare. în tot cazul, ne-am 
propus ca plnă la finele anului să 
recuperăm întârzierile. Vrem ta încă 
in acest an să terminăm de construit 
corpul principal de clădire pentru 
a avea asigurat front de lucru peşte 
iarnă", Rămîne numai ca vorbele 
să aibă acoperirea în fapte.

Aşa cum rezultă şi din stadiul rea
lizării unor obiective, se impune in
tensificarea eforturilor din partea 
tuturor factorilor care răspund de 
investiţii. Este singura modalitate de 
a fi date în exploatare toate con
strucţiile la termenele prevăzule.

P. BUD

Ştefan Bitan -
A l b a t r o s u l  u c i s

I’asaj aerian modern la Mediaş: 
pasarela spre Gura cîmpului

Noi campinguri pe litoral
In zona dintre Mamaia şi Năvo-, 

dări a fost dat în folosinţă cel mai 
mare camping de pe litoralul româ
nesc. Acest adevărat, orăşel de cor
turi, cu străzi, alei, liziere de ver
deaţă şi flori, un restaurant cu 1 300 
de tocuri, grupuri sanitare, punct 
medical, asigura găzduirea a 8 000 de 
persoane. în apropierea lui a fost 
amenajat, şi un maro complex co
mercial, în vederea bunei aprovizio
nări a turiştilor.

Alte campinguri au fost organiza

te la intrarea în Mamaia, pe drumul 
national Bucureşti şi în nordul a- 
cestei staţiuni, în zona dintre Eforie 
li Techirghiol, la Eforie Sud, Costi- 
neşi.i, precum şi în tinerele staţiuni 
din nordul Mangaliei — Neptun, Ju
piter, Venus şi Saturn — ţoale dis
puse în preajma plajei şi a unor 
zone de vegetaţie abundentă. Ele 
sínt dotate cu grupuri sanitare, uni
tăţi comerciale şi de alimentaţie pu
blică.

(Agcrpres)

P e u r m e le  m a te r ia le lo r  p u b lic a te

Mutaţii pozitive in ac
tivitatea unu

In urmă cu eîteva luni, într-un nu
măr al ziarului nostru a apărut un 
articol întitulat „La MACO lipsa de 
exigenţă, generatoare de anomalii în 
producţie". Făcîndu-se o analiză a ac
tivităţii desfăşurate de această între
prindere pe primele două luni ale a- 
nului în curs. în susnumitul material 
au fost scoase în relief efectele nega
tive ce apar în urma ignorării unor 
corelaţii economice elementare. Era 
vorba de nerespectarea legăturilor 
cauzale — producţie globală — pro
ductivitatea muncii — număr mediu 
scriptic. Aceasta a făcut ca sporul de 
producţie obţinut pe acea perioadă să 
fie rezultatul exclusiv al creşterii nu
mărului de salariaţi şi nu al produc
tivităţi^ muncii. Desigur că, în final, 
nu s-au înfăptuit nici alţi indicatori.

Acum, cu ocazia încheierii bilanţu
lui primului semestru, am revenit la 
MACO. Este demn de remarcat fap
tul că nota dominantă a preocupări
lor din perioada ce a urmat de la 
apariţia articolului a fost' cTă'taoe î n-' 
tensifioarca eforturilor pentru ca în 
final activitatea desfăşurată de co
lectivul de aici să fie pozitivă. Bine
înţeles şi la această oră mai sínt 
multe de făcut. însăşi comitetul de 
direcţie al întreprinderii recunoaşte 
că încă nu sínt epuizate toate rezer
vele. Totuşi, „paşii" făcuţi sínt eloc
venţi.

Punînd accent în mod deosebit pe 
creşterea productivităţii muncii — ca 
singura cale şi cea mai eficientă de 
sporire a volumului de producţie, co
lectivul de salariaţi de aici a luat o 
serie de măsuri tehnicororganizatori- 
re care şi-au găsit deja aplicabilita
tea în practică. Amintim doar eîteva 
clin ele: mecanizarea transportului că
rămizilor de la uscătorii la cuptoare 
cu ajutorul benzilor transportoare, a 
operaţiunilor de confecţionare a e- 
trierilor la armăturile pentru fîşii cu 
goluri, confecţionarea matriţelor cu 
cuiburi multiple pentru injectarea 
maselor plastice êtc. Efectul produs: 
realizarea pianului producţiei globale 
în proporţie de 104,0 la sută. De men
ţionat că sporul de producţie este ob
ţinut numai pe seama creşterii pro
ductivităţii muncii. Aceasta reiese şi 
din încadrarea întreprinderii în nu
mărul mediu scriptic planificat pe to
tal salariaţi cît şi din realizarea in
dicatorului de productivitate în pro
porţie de 104.0 la sută.

Toate acestea dovedesc că atunci

cîncF există preocupare se obţin şi re
zultate bune. Şi apoi, éle oferă certi
tudinea înfăptuirii angajamentului 
luat de judeţul nostru ca depăşirea 
planului de producţie să se facă în 
exclusivitate pe seama creşterii, pro
ductivităţii muncii.

V. li.

Dacă prima carie 
a universitarului clu
jean era lotodată 
şi prima încercare 
monografică asupra 
poeziei eseniene, Al
batrosul ucis e pri
mul eseu monogra
fic închinat poetului 
Nicolae Labiş. A- 
ceeaşi viziune direc
toare, de redimensio- 
nare sau, mai bine- 
zis, de fixare a unui 
poet în context ui su
perior al liricii mo
derne, dă substanţă, 
vitalitate cărţii, al i - 
menlînd-o cu o fra
ză nervoasă, adese
ori degajată, plină 
de candoare, cu
cerind printr-o sin
ceritate, am zice, 
brutală, a opiniei.

Efortul interpreta
tiv are aici ca mobil 
interior relevarea 
multiplă, pe toate 
planurile, a moder
nităţii poeziei lui La
biş, apropierea ei 
de „poezia suferinţei 
de prea mull suliét 
(cum spunea Blaga 
— s. n.), a neliniştii 
existenţiale".

Poezia Iui Labiş 
va deveni, în acest 
context, operă întîi 
de toate a gîndului 
ordonator, operaţie 
de decantare şi sin
teză, sublimare a 
materiei în arcuri 
pure ale mişcării, un 
sens abia trasat al 
unei ascensiuni fără

termen precis, în spi
ritul cel mai auten
tic al liricii moderne, 

Cele nouă capitole 
ale cărţii, sugestive 
şi prin cronologie 
(Adolescenţa literară, 
Poet al adolescenţei, 
Pe drumurile căutări
lor, Moartea căprioa
rei, Manole şi Pro- 
meteu. Patosul mili- 
ianl, Lupta cu iner
ţia, .Autohton şi uni
versal, Modernitatea

C R O N I C A

L I T E R A R A

lui Labiş), vin să sin
cronizeze irumos i- 
maginea unui poet 
cu unele aspecte 
insolite ale creaţiei 
labişiene.

Aşadar, de la în
ceput, orice aproxi
maţie critică în a- 
cest sens devine po
lemică, Labiş dăinu
ind în memoria mul
tora ca o „coroană 
de spini pe fruntea 
generaţiei“ — cum 
spunea poetul Ion A- 
lexandru. Desele re
feriri împotriva lui 
Ion Negoiţescu, ca- 
re-1 eliminase pe 
Nicolae Labiş într-un 
plan al său dedicat 
întocmirii unei. isto
rii a literaturii româ

ne contemporane — 
au la antipod afir
marea, uneori aproa
pe tendenţioasă, a 
modernităţii lui La
biş, văzut, prin aso
ciaţie de idei, alături 
de Rimbaud, Esenin 
etc. Motivaţia inte
rioară a criticului 
rezidă în faptul că 
Nicolae Labiş tre
buie văzut în plină
tatea eului său poe
tic, sensibilizând prin 
mijloacele moderne 
ale poeziei o bogată 
gamă de trăiri poe- 
tâce. Pledoaria criti
cului, cu unele ine
galităţi, reuşeşte în 
genere să convingă, 
oferind analizei un 
coeficient de maximă 
structurare a poeziei 
lui Labiş.

Adept al existentei 
văzută ca o ardere 
perpetuă, poetul va 
sintetiza, pentru de
ceniul literar 60—70, 
modul de existenţă 
al tinerei noastre po
ezii. A-i neglija a- 
portul în cadrul poe
ziei române moderne 
înseamnă a avea un 
gol în istoria ei. De 
aici şi meritul prin
cipal al cărţii lui 
Ştefan Bitan, de a 
readuce în conştiinţa 
contemporanilor pe 
unul din cei mai te
ribili copii ai poeziei 
române contempora
ne.

ION VIDRIGHIN

GUM NE ASIGURĂM GĂURELE?
(Urinare din pag. I)

ducţie. In general, potrivit informa
ţiilor culese, rezultă că după absol
virea acestor cursuri perioada de 
adaptare la condiţiile producţiei este 
relativ îndelungată — cca 3—4 luni 
pentru îndeplinirea normelor, la me
seriile mai complexe. In acest mod 
uzina se vede pusă în faţa unor 
pierderi iminente, care s-ar fi puiuţ 
evita prin asigurarea din limp cu ca
dre. Este de mirare, de asemenea, că
acel S.T.E___buclucaş, care încurcă
deocamdată lucrurile, nu a fost în
tocmit şi înaintat spre aprobare odată 
cu documentaţia pentru noile obiec
tive!

Pe fondul acestor aspecte necores
punzătoare. sîntem îndreptăţiţi să 
conchidem că problemele calificării 
muncitorilor au fost oarecum împinse 
pe o orbită periferică. Spunînd a- 
i east a, ne referim la satisfacerea c:u 
cadre a necesităţilor imediate ate u- 
zinei, pentru că în perspectiva mai 
îndepărtată necesarul de cadre este 
totuşi asigurat.

Argumentul că noile suprafeţe de 
producţie vor inira de la 1 ianuarie, 
anul viitor, eşalonat în circuitul pro
ductiv, ceea ce creează un ‘ răgaz 
salvator pentru serviciul de resort 
al uzinei, nu face decît să confirme 
modul pompieristic de lucru al aces
tuia din urmă. Să nu uităm că utila
jele erau prevăzute a se livra în 
cursul trimestrului iii ai acestui an 
şi dacă nu s-ar fi produs anumite 
dereglări în ritmul lucrărilor de in

vestiţii şi în contractarea utilajelor 
e greu de presupus de unde s-ar fi 
luat în pripă forţa de muncă nece
sară.

în sfîrşit, un ultim aspect legat de 
metodologia de pregătire a cadrelor. 
Am arătat că 77,2 ia sută din munci
torii ce vor lucra la noile obiective, 
sínt calificaţi prin cursuri de scurtă 
durată. Departe de noi intenţia de a 
dovedi că această formă de instruire 
profesională nu ar fi eficientă. Dat 
fiind faptul că pe această cale se 
obţin, într-un timp scurt, minimum 
de cunoştinţe profesionale, ea este 
foarte răspîndită, obtinîndu-se bune 
rezultate îndeosebi în meseriile mai 
puţin complexe.

Nu acelaşi lucru se poate spune 
însă şi despre meseriile în caro îşi 
pregăteşte U.P.A.S.-ul viitoarele ca
dre (strungari, frezori, rectificatori, 
lăcătuşi mecanici), meserii care cer 
un nivel ridicat de instruire teore
tică şi practică. Se uită, de aseme
nea, că mai mult de 20 la sută din 
oamenii înscrişi la aceste cursuri 
sínt veniţi doar de 1 an din mediul 
rural, avînd o pregătire şcolară de 
7 sau 8 clase şi, de presupus, un 
nivel redus de cultură tehnică.

ll^^isemenea condiţii, e firesc să 
nc întrebăm dacă nu cumva pregă
tirea masivă a viitorilor muncitori 
prin cursuri de sc urtă durată se iden- 
lifică cu improvizaţia, cu lucrul fă
cut de mîntuială, determinat de „criza 
de timp" şi de necesităţi acute? Or, 
randamentul şi competenţa profesio
nală a acestor viitori muncitori cali

ficaţi depind într-o măsură hotărî- 
toare de modul cum decurge în a- 
ceastă perioadă de şcolarizare pre
gătirea lor, de asigurarea în cadrul 
întreprinderii a unui climat favora
bil însuşirii în condiţii optime a me
seriei. De aceea este extrem de im
portant a se găsi pentru elevii şcolii 
profesionale şi cei înscrişi la cursu
rile de calificare de scurtă durată, 
în egală măsură, mijloace eficiente 
de instruire practică, astfel incit pe
rioada de acomodare cu producţia 
să devină insesizabilă. In cadrul Uzi
nei de piese auto s-a- încercat cu 
destul succes crearea unui sector de 
maşini (6 strunguri şi 4 freze) afec
tat special elevilor anului III al sco
lii profesionale, unde. pe baza unui 
plan de producţie, s-au executat şu
ruburile şi bucşele de la arcurile 
lame. în perspectivă, se vehiculează 
ideea înfiinţării unui atelier-şcoală, 
in cadrul căruia însuşirea deprinde
rilor practice de muncă la nivelul 
unei microproductii va deveni mai 
rapidă şi mai eficientă.

Sondînd cu mai multă grijă cele 
mai eficace căi de pregătire a vii
torilor muncitori, înlăturînd inertia 
ce s-a făcut simţită pe alocuri, fac
torii de răspundere din cadrul uzi
nei sibiene sínt datori să-şi mobili
zeze eforturile pentru preîntîmpina- 
rea fermă a fenomenelor negative ce 
se mai manifestă în formarea cadre
lor stringent necesare dării în ex
ploatare a noilor capacităţi de pro
ducţie.

Control şi îndrumare 
în activitatea

a şcolilor
Vacanta mare şi-a deschis de mult 

porţile pentru întreg tineretul şco
lar, însemnînd pentru elevi un' uni
vers de pTeocupări şi îndeletniciri, 
pe care le pot realiza în voie, fără 
să mai fie reţinuţi de sobrietatea 
mecanismului şcolar, care înl.r-o anu
mită măsură impune o programare 
riguroasă a activităţii zilnice. Aceas
ta perioadă de relativă autonomie a 
elevilor, de refacere biopsihică este 
şi o răsplată pentru munca depusă 
în celelallg trei elape şcolare. De 
aceea, vacanta apare ca un interval 
de timp minuţios organizat., funda
mentat pe pricipiile educative ale 
odihnei active, în şi prm colectiv. 
Un loc important îl ocupă activită
ţile de muncă voluntar patriotică în 
diferitele sectoare ale vieţii econo
mice.

Este necesar deci ca toate comi
tetele şi organizaţiile U-.T.C, spriji- 
nindu-sc efectiv pe ajutorul şcolii, 
să ofere elevilor cît mai multe posi
bilităţi de acţiuni utile şi plăcute în 
mijlocul naturii, la ştranduri sau 
locuri de agrement, la cluburi, ca
bane; alegerea activităţii spre care 
se simt mai mult atraşi fiind un 
drept al lor.

Vacanta din anul acesta 'prileju
ieşte activităţi deosebite, prin sem
nificaţia lor educativă.

S-a încheiat zilele acestea prima 
perioadă a activităţii taberelor de 
muncă patriotică în l.A.S. şi C.A.P. 
Elevii liceelor de cultură generală 
din Miercurea Sibiului, nr. 2 Sibiu 
Şi Agnita, prin eforturile lor şi sub 
supravegherea şi îndrumarea cadre
lor didactice, au fost de un real spri
jin unităţilor agricole în care au lu
crai.

în oraşele în care apele au pro
dus distrugeri importante, elevii or

ganizaţi în brigăzi de muncă patrio
tică s-au străduit să înlăture efec
tele nedorite ale ploilor pe terenu
rile de sport, pe zonele verzi şi pe 
străzi. Toţi elevii şcolilor din Me
diaş, Dumbrăveni şi Copşa Mică se 
simt părtaşi la marea acţiune de re
facere a vieţii social-economice care 
a fost al.ît de greu încercată în luna 
mai.

Entuziasmul şi dorinţa realizărilor 
s-au făcut, simţite şi în celelalte cen
tre, în special în Sibiu, unde elevii 
au dat un sprijin deosebit şanli 
lor de construcţii (Aeroport, Hipo
drom, internatul Liceului pedagogic, 
Iacul Binder), amenajarea zonelor 
verzi în parcuri (Sub arini, Dumbra
va).

După încheierea primelor serii, 
s-a constatat că, organizarea tabere
lor de muncă patriotică a şantiere
lor, făcută încă’ din timpul anului 
şcolar, creează elevilor imaginea 
clară a Viitoarei activităţi, a rolului 
pe care trebuie să-l aibă fiecare în 
cele 12 zile de muncă.

Credem că unele deficienţe consta
tate în activitatea de muncă patrio
tică a elevilor ar putea fi remedia
te prin prezenta mai activă a cadre- 

. ior didactice în mijlocul acestora, 
îndrumarea şi controlul efectuat de 
către acestea la timp şi cu tact an
trenează elevii, mobilizîndu-i în ac
ţiunile lor. Educaţia prin muncă şi 
pentru muncă, cu unele carenţe sub 
aspectul prezenţei la ora actuală, 
trebuie să fie o preocupare de mare 
răspundere a fiecărui educator, a 
fiecărui cadru didactic.

Activitatea muncii patriotice tre
buie inţelfeasă ta un corolar menit 
să contribuie ia formarea şi dezvol
tarea conştiinţei socialiste, ca un

cîmp larg de manifestare a iniţiati
vei şi hărniciei adolescenţilor.

Desigur prezenţa vie a elevilor 
se simte nu numai în seriile de mun
că palrioţică. Sínt multi plecaţi în 
excursii, în taberele organizate la 
nivel central şi de judeţ.

Credem că în problema organiză
rii taberelor şi excursiilor se putea 
lucra cu mai multă perseverenţă din 
partea tuturor factorilor, care răs
pund de organizarea vacanţei. Nu 
ştim ce motive obiective şi subiec
tive ar putea explica realizarea unui 
număr de numai 90 de elevi din pla
nul do 200 (de ,1a liceele de cultură 
generală) care trebuiau să plece la 
Snagov în data de 1 iulie. Organi
zaţiile U.T.C., conducerile şcolilor 
respective au dat dovadă de multă 
superficialitate în rezolvarea unor 
sarcini. Să nu uităm că vacanţa e a 
elevilor şi că lotul ' trebuie făcut 
pentru a le. crea cele mai plăcute 
clipe de petrecere a timpului liber. 
Împletirea muncii productive cu dis
tracţia cere multă iniţiativă. Elevi
lor trebuie să li se creeze condiţii 
de distracţie organizîndu-se la nivel 
de localitate „cluburile pe interese". 
Insistăm în mod deosebit pentru rea
lizarea acestor cerinţe în municipiul 
Sibiu, unde numărului mare de elevi 
participanţi la munca patriotică nu 
i se oferă nimic pînă la ora actuală. 
Atingerea scopului propus la înce
putul vacanţei de a le oferi elevilor 
posibilităţi de petrecere a timpului 
liber se poate face numai printr-o 
bună organizare şi urmărire a o- 
biectivelor, numai prin popularizarea 
şi atragerea tuturor elevilor la asc- 
nienea acţiuni.

ION BRAICU
secretar al Comitetului jude

ţean Sibiu al U.T.C.

Realizări ce 
atestă o bună 

ritmicitate
Intrînd în a doua jumătate a 

anului, colectivele din întreprin
derile industriale ale judeţului au 
abordat cu un şi mai mare inte
res realizarea sarcinilor de plan, 
ceea ce constituie o dovadă că 
fiecare colectiv priveşte cu mul
tă seriozitate îndeplinirea exem
plară a tuturor indicatorilor ulti
mului an al actualului cincinal, 
cît şi pregătirea temeinică a con
diţiilor de atacare a producţiei 
anului 1971. Realizarea producţiei 
marfă din prima decadă a lunii 
iulie în proporţie de 31,7 la sută 
ne îndreptăţeşte să afirmăm că 
atât sarcinile de plan cît şi 
angajamentele vor fi realizate 
ritmic. In această privinţă este 
demn de reniarcat efortul cîtorva 
din unităţile inclustriale ale jude
ţului.

•  Uzina mecanică Mîrşa a des
făşurat o bună activitate econo
mică în lot cursul anului. Dînd 
o atenţie binemeritată organizării 
producţiei, pregătirii tehnico-ma- 
leriale şi utilizării corespunzătoa
re a utilajelor, colectivul de aici 
a încheiat primul semestru cu 
realizări deosebite. Ceea ce do
rim să remarcăm însă, osie fap
tul că şi în prima decadă a ce
lui de-al doilea semestru rezul
tatele sínt favorabile. In primele 
zece zile din luna în curs s-a rea
lizat o producţie marfă ce se ri
dică la 35,5 la sută, dovada că 
planul lunar va fi nu numai în
deplinit ci şi depăşit.

•  La unităţile C.E.I.L., prima 
decadă a lunii iulie a marcat rea
lizări superioare celorlalte perioa
de din tot cursul anului. Planul 
lunar al producţiei marfă de la 
unităţile de exploatare şi indus- 
Irializare a lemnului (I.F.) a fost în
deplinit în proporţie de 36,4 la sută, 

iar al unităţii „Republica“, 34,9 la 
sulă. Pentru aceasta, printre mă
surile întreprinse de consiliul de 
administraţie amintim: îmbunătă
ţirea activităţii în exploatările fo
restiere, prin asigurarea cu forţă 
de muncă şi mecanizarea lucrări
lor de scos-apropiat, asigurarea 
ritmică cu buşteni a secţiilor de 
industrializare, valorificarea su
perioară a masei lemnoase, ridi 
când astfel valoarea producţiei 
marfă realizată etc. La sectorul 
II mobilă, pentru înlăturarea ne
ajunsurilor manifestate în prima 
parte a anului a fost redistribuit 
personalul pe locuri de muncă 
întărindu-se totodată asistenţa 
tehnică necesară.

•  La fabrica „Dumbrava“, din 
cadrul Combinatului textil Cisnă- 
die, depăşirile fată de planul pri
mei decade s-au cifrat la 800 kg 
fire cardate şi 2 000 mp ţesături 
— covor „Moldova" şi pînză va 
tir.

în afara acestor realizări, co
lectivul de aici, conform angaja
mentelor asumate, a lucrat în 
fiecare duminică pentru a contri
bui la înlăturarea efectelor nega
tive provocate de calamităţile na
turale. Duminică, 12 iulie, s-au 
obţinut 250 leg fire semipieptă» 
nat.e şi 1 600 mp covor Moldova,

Modele noi
In vederea contractărilor ce se vor 

face pentru 1971, cooperativa „Ghea
ta" a pregătit 26 modele noi de po- 
şetărie şi sacoşerie. Inspirate din 
cele mai recente reviste de modă, 
noile modele se bucură de o croială 
modernă şi de o execuţie ireproşa
bilă. La acestea se mai adaugă şi 
modelele de încălţăminte din velur.

In secţia finisaj mecanic a fabricii „Firul Tâlmaciu, se produc zilnic 200 milioane metri aţă într-o gamă de cca. 400 culori
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Vizita în  ţara noastră  
a preşedintelui Republicii 
Africa Centrală, generalul 

Jean Bedel Bokassa
Convorbiri oficiale

(Urmare din pag. I)

Petru Burlacu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

Din partea Republicii Africa Cen
trală iau parte Ange Patasse, mi
nistru de stat însărcinat cu dezvol
tarea, Nestor Kombot-Naguemon, mi
nistrul afacerilor externe, Henri-Paul 
Boundio, ministru delegat la preşe
dinţia republicii, însărcinat cu secre
tariatul guvernului Bernard-Chris- 
tian Ayandho, ministrul industriei 
minelor şi geologiei, Jean-Marie 
Wallot, ministrul comerţului, Marie 
Josephe Franck, ministrul cu proble
mele sociale, Alberto Sato, ambasa

dorul Republicii Africa Centrală în 
Republica Socialistă România, Nico
las Awoyamo, secretar general în 
Ministerul Afacerilor Externe, Jac
ques Topande Makombo, director al 
Diviziei Europa-America în Ministe
rul Afacerilor Externe.

în cadrul convorbirilor au fost a- 
bordate probleme privind relaţiile 
dintre cele două state, posibilităţile 
de lărgire a cooperării şi de extin
dere a colaborării reciproc avanta
joase, precum şi unele aspecte ale 
situaţiei internaţionale actuale.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă de prietenie şi cordiali
tate.

Depuneri de coroane
în cursul dimineţii de luni, preşe

dintele Republicii Africa Centrală, 
generalul Jean Bedel Bokassa, înso
ţit de celelalte persoane oficiale a- 
fricane, au depus o coroană de flori 
la Monumentul eroilor luptei pentru 
libertatea poporului şi a patriei, pen
tru socialism.

La solemnitate au fost prezenţi Du
mitru Popa, primarul general al Ca
pitalei, Constantin Stătescu, secreta
rul Consiliului de Stat, general-colo
nel Ion Gheorghe, prim-adjunct al 
ministrului forţelor armate, şeful Ma

relui Stat Major, Petru Burlacu, ad
junct al ministrului afacerilor exter
ne, generali şi ofiţeri superiori, alte 
persoane oficiale.

în faţa Monumentului era aliniâtă 
o companie de onoare. Fanfara a in
tonat imnurile de stat ale Republicii 
Socialiste România şi Republicii A- 
frica Centrală.

După depunerea coroanei de flori, 
cei prezenţi au păstrat un moment 
de reculegere. Apoi, oficialităţile a- 
fricane şi române, au vizitat roton
da Monumentului.

Vizita in Capitală
După o zi petrecută pe litoralul 

Mării Negre, după convorbirile a- 
vute în cursul dimineţii de luni cu 
preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele Re
publicii Africa Centrală, Jean Bedel 
Bokassa, a făcut cunoştinţă ieri du- 
pă-amiază cu unele aspecte ale in
dustriei Capitalei, ale dezvoltării ur
banistice şi edilitare a oraşului Bucu
reşti. în timpul vizitei, oaspetele a- 
frican a fost însoţit de Constantin 
Stătescu, secretarul Consiliului de 
Stat, Ion Cosma, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului popular municipal — 
Bucureşti, şi de alte persoane ofi
ciale.

. . .  Se ajunge la Uzina „Semănă
toarea", unitate reprezentativă a in
dustriei româneşti constructoare de 
maşini agricole. înfiinţată în acelaşi 
an cu primele cooperative agricole 
de producţie, „Semănătoarea" a 
avut, alături de Uzina de tractoare 
din Braşov, un rol principal în în 
zestrarea agriculturii cu maşinile şi 
utilajele necesare unei agriculturi 
moderne. în cei 20 de ani do exis 
tentă, pe porţile uzinei au ieşit pes 
te 200 000 de maşini agricole, de di 
ferite tipuri, de la cele mai simple 
la cele mai complexe. Multe dintre 
acestea lucrează pe ogoarele a nu
meroase ţări străine.

I.a sosirea în întreprindere, oas
peţii sínt întîmpinaţi de Ion Morega, 
adjunct al ministrului industriei con
strucţiilor de maşini, şi de colecti
vul de conducere al uzinei.

După o scurtă discuţie asupra pro
filului întreprinderii, se vizitează 
sectoare principale de fabricaţie. Di
rectorul uzinei, ing. Ion Căpăţînă, 
prezintă caracteristicile tehnice ale 
unor utilaje expuse în incinta între
prinderii şi perspectivele de dezvol
tare ale întreprinderii, corespunză
toare programului de dezvoltare a 
agriculturii noastre socialiste.

Un viu interes manifestă oaspeţii 
pentru combinele cerealiere autopro
pulsate, care se înscriu ca o reali
zare de mare valoare a industriei 
noastre. O asemenea combină recol
tează aproape 36 de culturi — prac
tic toată gama cerealelor păioase, 
porumb, leguminoase, nutreţuri etc., 
maşina fiind deservită de un singur 
om — mecanicul. Productivitatea ei 
este de 15 hectare pe zi. Toate re

glajele se efectuează foarte uşor de 
la un bord printr-un sistem de co
menzi hidraulice.

în încheierea vizitei, preşedintele 
Bokassa mulţumeşte pentru prilejul 
oferit de a cunoaşte activitatea a- 
cestei mari unităţi industriale, pen
tru primirea călduroasă ce i s-a fă
cut.

în continuarea vizitei in Capitală, 
preşedintele Bokassa şi suita trec pe 
lingă modernele complexe studen
ţeşti de pe Splaiul Dîmboviţei, care 
găzduiesc peste 4 000 de tineri, a- 
jungînd apoi într-unul din cele mai 
frumoase cartiere noi ale Capitalei 
— Drumul Taberei. Cetăţenii fac oas
petelui o manifestare de vie simpa
tie.

în faţa complexului comercial şi 
social-cultural „Favorit", unde are 
loc o scurtă oprire, arhitectul şef 
al oraşului, Tiberiu Ricci, dă expli
caţii cu privire la dezvoltarea 
acestui cartier, în care pînă 
acum au fost construite 22 000 de 
apartamente şi care în final, va to
taliza aproape 60 000 de apartamen
te. Discuţiile între oaspeţi şi gazde 
se referă apoi la preocuparea con
structorilor pentru diversificarea ti
purilor de apartamente şi ridicarea 
gradului de confort al acestora.

Se vizitează apoi modernul cine
matograf din cartier „Favorit" şi un 
magazin pentru desfacerea produse
lor industriale.

Oaspeţii străbat din nou, în ma
şini, Capitala, trec pe lingă şantie
rul unde se înalţă în prezent cele 
două mari edificii ale Capitalei — 
Teatrul Naţional şi hotelul „Inter
continental" — îndreptîndu-se, prin 
bulevardul Aviatorilor, către o altă 
zonă industrială a Capitalei — FIo- 
reasca-Pipera. Aici se vizitează ex
poziţia de mobilă a întreprinderii de 
comerţ exterior „Tehnoforest", afla
tă în imediata apropiere a Combina
tului pentru industrializarea lemnu
lui. Aici, generalul Jean Bedel Bo
kassa are prilejul să cunoască rea
lizările întreprinderilor specializate 
în producţia de mobilă din ţara noas
tră.

Pe tot parcursul ilinerariului lor, 
solii poporului Republicii Africa Cen
trală au fost salutaţi călduros de nu
meroşi cetăţeni ai Bucureştiului.

Dineu oficial
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, a oferit luni, în 
saloanele Palatului Consiliului de 
Stat, un dineu oficial în onoarea ge
neralului Jean Bedel Bokassa, pre
şedintele Republicii Africa Centrală 
şi preşedinte al guvernului.

Au participat Ion Gheorghe Mau
rer, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil 
Trofin, Ilie Verdeţ, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Manea Mănescu, Du
mitru Popa, Gheorghe Stoica, Va
sile Vîlcu, Ştefan Voitec, Iosif Banc, 
vicepreşedinţi ai Marii Adunări Na
ţionale, ai Consiliului de Miniştri, 
membri ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, conducători de instituţii 
centrale. ^

Au luat parte Ange Patasse, Nestor 
Kombot-Naguemon, Henri-Paul Boun
dio, Bernard-Christian Ayandho, 
Jean-Marie Wallot, Marie Josephe 
Franck — miniştri, şi alte persoane 
oficiale, care îl însoţesc pe preşe
dintele Republicii Africa Centrală.

înainte de începerea dineului, au 
foşt intonate imnurile de stat ale 
celor două ţări.

în timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească, preşedintele Consiliu
lui de Stat, Nicolae Ceauşescu, şi 
preşedintele Republicii Africa Cen
trală, generalul Jean Bedel Bokassa, 
au rostit toasturi.

(Agerpres)

VIETNAMUL DE SUD. Atacurile F.N.L. în Vietnamul de Sud sínt 
în continuă creştere, fiind atacate poziţii inamice în apropierea 
frontierei cu Laosul, precum şi în provinciile Quang Tri şi Danang. 
In foto: femei încadrate in F.N.L., după capturarea de material de 
război american, continuă atacul în provincia Quang Tri, satul V

Adunarea mon
dială a tineretului

New York 13. — Coresponden
tul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: Luni dimineaţa, 
comisia pentru problemele păcii şi 
securităţii a plenarei Adunării 
mondiale a tineretului a trecut la 
abordarea punctelor înscrise pe a- 
genda sa. In şedinţa de dimineaţă, 
au luat cuvintul delegaţi din Afri
ca, Asia, America Latină şi Euro
pa, care au subliniat pericolele ce 
ameninţă pacea şi securitatea mon
dială, cerînd să se elaboreze mă
suri concrete pentru mobilizarea 
şi activizarea tuturor mişcărilor de 
tineret din întreaga lume în lupta 
pentru pace şi securitate, pentru 
lichidarea colonialismului şi rasis
mului, pentru dezarmare generală

S e c v e n ţe

s u d -v ie tn a m e z e

Violente ciocniri 
în provincia 
Phuoc Long

Saigon 13 (Agerpres). — In mai 
multe regiuni ale Vietnamului de 
sud au continuat duminică şi luni 
dimineaţa lupte între forţele Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de sud 
şi trupele americano-saigoneze. 
Cele mai violente ciocniri — după 
cum relatează agenţia France Pres
se — au avut loc în provincia 
Phuoc Long, la 135 kilometri nord
est de Saigon, precum şi în regiu
nile Quang Nam şi Quang Tri, la 
sud de zona demilitarizată.

In acelaşi timp, avioane ameri
cane de tip „B-52“, care îşi au 
bazele în Insula Guam, au efec
tuat mai multe misiuni de bom
bardament în regiunile septentrio
nale ale Vietnamului de sud, pre
cum şi în provincia An Xuyen, la 
aproximativ 300 de kilometri sud- 
vest de Saigon.

ORIENTUL APROPIAT
•  Şedinţa Consiliului de Miniştri al 
R.A.U. •  Un raport al lui Abba Eban 
m C o n ta c te  diplomatice

Cairo 13. (Agerpres). — Consi
liul de Miniştri al R.A.U. s-a reu
nit duminică seara pentru a exa
mina evoluţia evenimentelor poli
tice şi militare în Orientul Apro
piat, a anunţat postul de radio 
Cairo. In cursul reuniunii, prezi
dată de vicepreşedintele R.A.U., 
Anouar el Sadat, au fost discutate 
şi unele probleme interne.

Tel Aviv 13 (Agerpres). — Con
siliul de Miniştri al Israelului s-a 
întrunit duminică pentru a exami
na raportul prezentat de ministrul 
israelian de externe, Abba Eban, 
asupra ultimelor evenimente sur
venite în Orientul Apropiat. Reu
niunea a fost prezidată de primul 
ministru Golda Meir.

Bagdad 13 (Agerpres). — Preşe
dintele Irakului, generalul Ahmed 
Hassan el-Bakr, a primit dumini
că pe ministrul de externe al Tur
ciei, Ihsan Sabri Caglayangil, aflat 
într-o vizită oficială la Bagdad. 
Potrivit ştirilor difuzate oficial in
capitala irakiană, în cursul între

vederii au fost abordate probleme 
privind situaţia din Orientul A- 
propiat şi relaţiile dintre cele două 
ţări.

Amman 13 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Iordaniei Abdel 
Moneim al-Rifai, a anunţat că a 
numit cinci reprezentanţi ai gu
vernului său care să facă parte 
dintr-un Comitet mixt alcătuit din 
reprezentanţii guvernului şi cei ai 
comandourilor palestiniene aflate 
pe teritoriul Iordaniei. Potrivit de
claraţiei lui Rifai, acest comitet 
urmează să supravegheze îndepli
nirea de către ambele părţi a 
acordului realizat săptămîna tre
cută.

şi totală. Vorbitorii au subliniat că 
pacea şi securitatea lumii sínt 
direct ameninţate de politica im
perialistă, anexionistă, de subjuga
re a altor popoare.

Luînd cuvintul la dezbateri, şe
ful delegaţiei tineretului din Ro
mânia, Vasile Nicolcioiu, secretar 
al C.C. al U.T.C., a subliniat că 
tineretul lumii îşi dă perfect de 
bine seama că dezvoltarea fiecărei 
naţiuni poate fi garantată numai 
prin asigurarea libertăţii şi inde
pendenţei sale.

In încheiere, V. Nicolcioiu a sub
liniat că tineretul din toate ţările 
lumii, indiferent de tendinţele sau 
opiniile lor politice, filozofice, i- 
deologice şi religioase trebuie să-şi 
strîngâ rindurile şi să acţioneze 
în comun pentru triumful idealu
rilor de libertate, independenţă, 
pace, securitate şi progres social, 
astfel ca obiectivele jubileului Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite din 
acest an, „Pace, justiţie, progres“ 
să devină o realitate pentru fie
care naţiune, pentru întreaga co
munitate internaţională.

Luptele din 
Cambodgia

Pnom Penh 13 (Agerpres). — 
între forţele de rezistenţă popu
lară şi unităţi ale trupelor regi
mului Lon Noi se desfăşoară lup
te violente în împrejurimile loca
lităţii Kiri Rom, situată la aproxi
mativ 80 kilometri vest de capi
tala khmeră — relatează corespon
denţii agenţiilor de presă. De 48 
de ore, oraşul Kiri Rom, aflat pe 
şoseaua ce leagă Pnom Penhul de 
principalul port al ţării, Kompong 
Som, este înconjurat de patrioţi, 
care lansează continuu atacuri asu
pra poziţiilor fortificate deţinute 
de trupele inamice.

Succesul faimoasei 
expediţii „Ra-llss

COOUDOHJHE
■

UHIVEHSALE
©AGENŢIA A.C.T.C. INFORMEAZĂ că prezidiul Adunării 

Populare Supreme a R.P.D. Coreene a emis un decret în baza că
ruia Pak Sen Cer a fost numit al doilea vicepremier al Cabinetu
lui de Miniştri, fiind eliberat din funcţia de ministru al afacerilor 
externe. Prin acelaşi decret Kim Man Gum şi Hong Won Gi au 
fost numiţi de asemenea, vicepremieri ai Cabinetului. în funcţia 
de ministru al afacerilor externe al R.P.D. Coreene a fost numit 
Hun Dam, fost prim-locţiitor al ministrului de externe.

•  MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL MARII BRITA
NII, ALEC DOUGLAS-HOME, este aşteptat miercuri la Paris, un
de va avea întrevederi cu omologul său francez, Maurice Schu
mann, precum şi cu primul ministru al Franţei, Jacques Chaban- 
Delmas. După cum relatează agenţia France Presse, se crede că 
ministrul englez va informa pe interlocutorii săi francezi asupra 
convorbirilor avute cu secretarul de stat al S.U.A., William Ro
gers, cu privire la situaţia din Orientul Apropiat. Vor fi evocate, 
de asemenea, probleme ale Pieţei comune şi situaţia din Asia de 
sud-est.

•  REGELE FEISAL AL ARABILI SAUDITE a primit dumi
nică pe ministrul de externe al Iranului, Ardeshir Zahedi, aflat 
într-o vizită oficială la Djeddah. în cursul convorbirilor au fost 
discutate îndeosebi probleme referitoare la situaţia din Orientul 
Apropiat şi Golful Persic, precum şi evoluţia relaţiilor bilaterale.

O REPREZENTANŢII SINDICATULUI MUNCITORILOR din
industria americană constructoare de automobile (U.A.W.) şi cei 
ai firmelor „General Motors“, „Ford“ şi „Chrysler“ vor începe 
miercuri la Detroit negocieri în vederea reînnoirii contractelor co
lective de muncă. Discuţiile, care vor dura aproximativ două luni, 
se anunţă a fi deosebit de dificile.

© COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST 
ITALIAN a adresat un mesaj lu i, Norodom Sianuk, şeful statului 
cambodgian, în care exprimă „Solidaritatea comuniştilor italieni 
cu poporul khmer, cu forţele patriotice care luptă pentru liberta
tea şi independenţa Cambodgiei« şi „condamnă agresiunea impe
rialismului american în această ţară“. Direcţiunea P.C.I., se spune 
în mesaj, examinînd situaţia din Cambodgia, poziţia Frontului. U- 
nităţii Naţionale si a Guvernului regal de unitate naţională, con
sideră acest guvern drept unicul reprezentant legitim al Cam
bodgiei.

© REPUBLICA POPULARA MONGOLA ŞI MAROCUL au fi
zut de acord să stabilească relaţii diplomatice la nivel de amba
sadă, anunţă agenţia Monţame.

© Ministrul turc al educaţiei, 
Orhan Oguz, a avertizat că dacă 
nu vor fi restituite obiectele ar
heologice de valoare care au a- 
juns prin contrabandă în mu
zeele din America şi Europa, 
Turcia ar putea să revină şi 
chiar să anuleze autorizaţiile a- 
cordate echipelor de arheologi 
din aceste ţări care fac săpă
turi pe teritoriul turc. Anumi
te ţări care doresc să-şi îmbo
găţească muzeele achiziţionînd

obiecte arheologice de valoare, 
furate sau scoase din Turcia 
prin contrabandă, se împotri
vesc cererii Turciei de a se rea
liza sub egida U.N.E.S.C.O. un 
acord internaţional privind pro
tejarea valorilor arheologice, a 
afirmat Oguz. El a subliniat că 
Turcia este hotărîtă să obţină 
restituirea tezaurelor sale ar
heologice sustrase de-a lungul 
anilor.

Bridgetown 13 (A- 
gerpres). — Ambar
caţiunea din papirus 
„Ra-II“ a explora
torului norvegian 
Thor Heyerdahl a 
sosit duminică seara 
în portul Bridge
town din Barbados, 
încheind astfel epo
peea traversării O- 
ceanului Atlantic, 
începută la 17 mai 
in portul marocan 
Safi. Pe ultim ii k i
lometri din cei pes
te 6 000 străbătuţi 
în 57 de zile de în
fruntare cu valurile 
Atlanticului, „Ra-II“ 
a avut o adevărată 
gardă de onoare, 
formată din sute de 
ambarcaţiuni ieşite 
in  intimpinare. Lo
cuitorii Bridgetoiun- 
ului au făcut la rin- 
dul lor o primire e- 
moţionantă celor 
şapte temerari con
duşi de Heyerdahl.

A doua încercare 
a celebrului explo
rator norvegian de 
a dovedi că civiliza
ţiile Americii de sud 
au fost influenţate 
de navigatorii Egip
tului antic, sosiţi cu 
m ii de ani înainte 
de. vikingi şi Columb 
pe meleagurile Lu
m ii Noi în ambarca
ţiuni similare, a fost 
astfel dusă pînă la 
capăt. Anul trecut, 
in iulie, „Ra-1“ a 
trebuit să fie aban
donată, după ce se 
apropiase pînă la 
numai 960 de km  de 
Barbados.

La sosire, Heyer
dahl a arătat că iti- 
nerariul parcurs de 
„Ra-II“ este aproape 
identic cu cel pre
supus iniţial, iar 
ambarcaţiunea a re
zistat foarte bine, 
membrii echipajului 
aflindu-se intr-o 
dispoziţie excelen

tă. „Vechii egipteni 
ar fi putut deci, a 
afirmat explorato
rul, să ajungă pe 
ţărmurile Lumii Noi 
intr-o astfel de am
barcaţiune“. El a 
anunţat apoi că m i
siunea „Ra-II“ a fost 
ultima de acest fel. 
Ambarcaţiunea „Ra- 
II“ va fi ridicată 
peste citeva zile din 
apele oceanidui şi 
va fi transportată la 
Oslo, unde va fi  ex
pusă la Muzeul 
„Kon Tiki“. „Ra-II“ 
se va afla astfel a- 
lături de celebra 
plută din lemn de 
balsa cu care He
yerdahl a întreprins 
prima sa expediţie 
pentru verificarea 
ipotezei după care 
autorii uriaşelor sta
tui din Insula Paş- 
telui ar fi  navigatori 
sud americani ve
niţi acolo pe plute 
din balsa.
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M apamond
N ou record mondial 

la înot
Veneţianul Fulvio Bergamini, 

în vîrstă de 37 de ani, a reuşit 
duminică, o performanţă unică: 
traversarea mării Adriatice de 
la Triest la Veneţia, fără să ia
să din apă. înotătorul deţine a- 
cum recordul mondial la înot 
pc distanţe lungi (120 km), re
cord ce aparţinea pînă în pre
zent lui Antonio Abertondo din 
Argentina, care a inotat fără în
trerupere 88 de km.

Bergamini şi-a început cursa 
sîmbătă dimineaţă şi a atins 
coasta veneţiană a Mării Adria- 
tice după 33 de ore şi 27 de mi
nute. El a fost urmărit tot tim
pul de antrenorii săi şi de a- 
proape 100 de bărci cu supor
teri. Bergamini nu şi-a între
rupt cursa nici măcar pentru a 
dormi sau a mînca. In afară de 
paste făinoase, el a mîncat 
cincizeci de ouă, trei kg de frip
tură de vacă, cinci litri de su
pă de carne şi citeva kg de glu
coza.

Recensămîntul populaţiei 
în Ungaria

La Budapesta a fost dat pu
blicităţii primul volum al rezul
tatelor reccnsămîntului popu
laţiei, care a avut loc în Unga
ria la începutul acestui an. Po
trivit datelor statistice publica
te, la 1 ianuarie 1970, populaţia 
Ungariei era de 10 315 597 de 
locuitori, ceea ce reprezintă o 
creştere de 15 la sută în ulti
mii 25 de ani.

A fost, de asemenea, întocmi
tă o statistică privind longevi
tatea locuitorilor Ungariei. La 
data întocmirii statisticii, exis
tau 49 de persoane care depă
şiseră vîrsta de 100 de ani.

„Miss Europa cinema“ ’70
Roma 13 (Agerpres). — In 

cadrul concursului european de 
frumuseţe, juriul a ales pe d-na 
Hete Degive, in vîrstă de 21 
de ani şi... mamă a doi incin
tă tori copii, drept „Miss Euro
pa cinema“ pe anul 1970. Al 
doilea loc a fost ocupat de o 
altă frumuseţe, tinăra ceho
slovacă Eva Fielderova, in vîr
stă de 29 de ani, iar cel de-al
treilea, de Eva Malstrom din 
Suedia.

Itinerar latino-american 
pe marile fluvii

Buenos Aires 13 (Agerpres). 
— Trei navigatori francezi — 
Jacques Chabert, Jacques Meu- 
nier şi Pierre Machat — au iii 
cheiat o temerară călătorie de 
traversare a Americii de sud, 
sosind duminică la Buenos Ai 
res. Timp de cinci luni, ei au 
străbătut cele mai lungi fluvii 
latino-americane, Orinoco, A 
mázon şi La Plata, cu scopul 
de a demonstra că există posi
bilitatea unei legături între ba
zinele acestora. Pe parcursul ce
lor 7 000 de km, cei trei navi
gatori au avut de întîmpinat se
rioase dificultăţi, în deosebi in 
Brazilia, unde s-au rătăcit în 
mulţimea de afluenţi ai Ama 
zonului. Ei au navigat la bordul 
unei ambarcaţiuni pneumatice 
prevăzute cu un motor de 25 
c.p.

Chabert, Meunier şi Machat 
fac parte dintr-un grup de spe
cialişti condus de profesorul 
francez Bertrand Flornoy, care 
realizează studii asupra fluviu 
lui Amazon.
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Moment electoral mexican
Abia scăpaţi de febra El Mun- 

dialului,. care a stîrnit pasiuni ne
stăvilite şi satisfacţii multiple pe 
înaltele piatouri ale Ţării lui Mon
tezuma, mexicanii au trăit, poate 
cu aceeaşi intensitate, un alt eve
niment: alegerile prezidenţiale şi 
pentru Congres. Peste 22 de mi
lioane de cetăţeni cu drept de vot 
s-au prezentat la urne pentru a 
alege pe viitorul preşedinte, pre
cum şi pe cei 178 de membri ai 
Camercl Reprezentanţilor şi cei 60 
de senatori.

Aşa cum se aştepta şi cum a fă
cut-o cu o precizie matematică în 
ultimii 50 de ani fiecare candidat 
al Partidului Revoluţionar Institu
ţional (P.R.I.) — de guvernămînt 
— reprezentantul acestuia, Luis 
Echeverria Alvarez, a cîştigat de
taşat alegerile.

Deşi, la prima vedere, scrutinul 
ar părea, prin repetarea tradiţio
nală a victoriilor candidaţilor 
P.R.I., să nu ofere aprecieri inte
resante, totuşi observatorii politici 
desprind anumite concluzii semni
ficative pentru evoluţia vieţii po
litice mexicane. Astfel, Partidul 
Acţiunii Naţionale (P.A.N.) care nu 
a reuşit niciodată să acumuleze un 
procent de voturi mai mare de 
8—9 la sută (uneori acest procent 
nu a depăşit 3—4 la sută) obţine 
pentru prima oară aproape 13 la 
sută din voturile exprimate.

Observatorii politici pun aceas
tă uşoară deplasare (deşi nu poate 
fi vorba de o deplasare propriu- 
zisă) a corpului electoral spre o- 
poziţie pe seama intrării în rin
durile alegătorilor a tinerilor de 
18 ani, în urma scăderii censului 
de vîrstă. Orientarea spre opoziţie 
a tineretului, mai ales a celui uni
versitar, este explicată prin nemül-
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ţumirile existente în universităţi şi 
prin resentimentele încă vii din 
memoria studenţilor provocate de 
reprimarea de acum doi ani a u- 
nor manifestanţi, reprimare ce a 
costat viaţa a numeroşi partici
panţi.

Victoria P.R.I., deşi aşteptată, nu 
poate fi pusă numai pe seama unei 
tradiţii instaurate în viaţa politică 
mexicană. Ea. are, în opinia obser
vatorilor, rădăcini mult mai adinei. 
De numele P.R.I. care s-a dovedit 
a fi continuator al idealurilor re
voluţiei mexicane de la ^topului 
acestui secol, este legam însăşi 
crearea Mexicului modern. In sfîr- 
şit, mexicanii văd în P.R.I. parti
dul care a adus ţării o stabilitate 
rar întîlnită pe continentul latino-

american, unde pasiunile politice 
s-au soldat cu un număr aprecia
bil de lovituri militare de stat.

Voturile date lui Echeverria re
prezintă însă şi o speranţă pusă 
de mexicani în capacitatea repre
zentantului P.R.I. de a rezolva o 
serie de dificultăţi care confruntă 
în prezent ţara. Este vorba de de
calajul existent între o industrie 
in plin avînt şi o agricultură ră
masă în urmă, în care se mai men
ţin forme semifeudale de proprie
tate, de ridicarea nivelului de via
ţă al satului, de crearea unor noi 
locuri de muncă pentru ţăranii şo
meri ce iau cu asalt marile aglo
meraţii urbane. Pentru toate aces
te probleme, Echeverria, persona
litate dinamică şi hotărîtă, a pro
mis soluţii adecvate.

In domeniul politicii externe, el 
s-a declarat adeptul actualei linii 
promovate de P.R.I., afirmînd că 
va milita ca şi predecesorul său 
pentru apărarea suveranităţii şi 
independenţei ţării, pentru diver
sificarea relaţiilor cu toate statele 
în vederea atenuării dependenţei 
economice de monopolurile de la 
nord de Rio Grande.

Sint citeva deziderate pe care 
mexicanii le doresc realizate şi pe 
care noul preşedinte ce îşi va pre
lua funcţia la 1 decembrie 1970 a 
promis să le îndeplinească.

REDACŢIA Şl ADMINISTRAŢIA! Sibiu, rtr. gktombri. toşu, or. 2, Tel. nr. 1 2810- 1 30 67, 131 83. Abonamentele se fa» la efigiile poştale, iaeîorij poştali şi difuzoril din întreprinderi ţi instituţii. Tiparul] întreprinderea p o lig r a f

I. SOC ACI U

Sibiu — 40 064


